m Asagidakilerden hangisi bir eseysiz iireme olayidir?

A) Bezelye tohumundan fidenin gelismesi

B) Doku kilturd ile bitkinin meristem dokusundan yeni bir bit-
kinin olusturulmasi

C) Uygun olmayan ¢evre kosullarinda bakterilerin endospor
olusturmasi

D) Yumurta ve spermin ¢ekirdeklerinin birlesmesi

E) Bitkide enerji dénlistimunin gergeklegsmesi

E Eseysiz iliremede canlilarin kendilerine benzer canlilar
olusturmalari, egeysiz liremenin,
. mitoz bélinme ile gergeklesme,
Il. kahtsal gesitlilige neden olmama,
lll. sadece bir ata bireyin olmasi
ozelliklerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvelll
D)llvelll E)I, Nvelll

E! E. coli bakterisi uygun sicaklik ve beslenme kosullarinda yak-
lasik her 20 dakikada bir béllinerek ¢ogalir.
Buna gdére iki saat sonunda bu bakteri hiicresinden kag
bakteri hiicresi olusur?

A)8 B) 12 C) 24 D) 36 E) 64

m Bitkilerde bulunan,
. sirlindcd,
Il. yumru,
lll. rizom
govde gesitlerinin hangilerinden vejetatif lremede yarar=-
lanilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) Il ve lll E)I Il ve lll

E — Planaryalarda, bélinen her pargadan yeni bir planarya olusur.
— Kertenkeleler kopan kuyruklarini yenileyebilir ancak kuy-
ruk pargasi kendini yenileme 6zelligine sahip degildir.
— Insanin kopan kolu yenilenemez fakat yaralar iyilegebilir.
Yukarida U¢ farkh canlinin rejenerasyon (yenilenme) yetenek-
leri drneklerle verilmistir.
Buna goére rejenerasyonla ilgili hangisi dogrudur?



A) Tum rejenerasyon olaylari eseysiz gogalmayla sonuglanir.

B) Canlinin gelismislik diizeyi ve yenilenme yetenegi arasin-
da ters oranti vardir.

C) insanin rejenerasyon yetenegi kertenkeleden fazladir.

D) Rejenerasyon sirasinda mayoz bolinme gercgeklesir.

E) Rejenerasyon ile kalitsal yapisi farkll bireyler olusur.

m Seralarda bitkilerin ticari amagcla gelikleme yontemi ile Uretil-
mesinde mitozu hizlandiran oksin hormonu kullanilir.
Vejetatif iremede, oksin hormonunun yaprak ya da govde-
nin kesik ucuna suriilmesi,

. bu bélgede bitkinin kbklenmesini saglama,
ll. bu bélgede protiein sentezini yavaslatma,
lll. bitkinin biylimesini olumsuz yonde etkileme
amagclarindan hangilerine yoneliktir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C)lvell
D) lvelll E)llve lll

m Eseysiz Uremenin canlilara sagladigl bazi avantajlar vardir.

Cesitli canhlarla ilgili,

. Eseysiz Ureme ile bazi canlilar es bulmadan gogalabilirler.

ll. Yasadiklan yasam alanina hakim olabilmek igin kisa siire-
de cok sayida yavru olusturulabilir.

lll. Sarekli olarak ayni basarili genlere sahip bireyler Uretilebi-
lir.

durumlarindan hangileri eseysiz Gremenin avantajlarina

ornektir?

A) Yalniz Il B) Yalniz lll C)lvell
D)llve lll E)LIIvelll

m Hayvanlar aleminde yer alan canhlarda,
. tomurcuklanma,
Il. yenilenme,
lll. ikiye bolinme
olaylarindan hangileri ile egeysiz lireme gergeklesebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
D)lvell E)I, Nvelll

E! Asagidaki canhlardan hangisinde meydana gelen bir hara-
biyetin onarilma yetenegi digerlerine gére daha azdjr?

A) Kertenkele B) Cekirge C) Deniz yildizi
D) Yassi solucan E) Yunus



m Asadidaki eseysiz Gireme ¢esitlerinden hangisinde mayoz
béliinme olayi gergeklesgebilir?

A) Sporla Greme
B) Ikiye béliinme
C) Tomurcuklanma
D) Celikleme

E) Rejenerasyon

EEM 1. Ekmek kiifii
ll. Karayosunu
lll. Paramesyum
IV. Amip
Yukarnda verilen canhlardan hangileri sporla iireyebilir?

A) Yalniz Il B)lvell C)LNlvelV
D)IL, lll ve IV E)LIL 1 ve IV

m Bazi canlilarin eseysiz Ureme cesitleri agsagida verilmigtir.
*  Amip — ikiye bélinme
» Cilek — Siuruntict govde ile ireme
» Hidra — Tomurcuklanma
» At kuyrugu — Sporla lireme
Bu canlilar ve gergeklestirdikleri iireme cesidi ile ilgili aga-
gidakilerden hangisi yanlistir?

A) Amipteki ikiye bélinme her yonde bélinerek gergeklese-
bilir.

B) Cilegin sirtinict govde ile lUremesinde gen cesitliligi de-
gismez.

C) Hidra, tomurcuklanarak polipleri olusturur.

D) At kuyrugu bitkisinin hayat dongusinde dél degisimi gorilir.

E) Bu canlilarin timii lireme sonucunda haploit duruma gecger.

m Asagidaki ireme gesitlerinden hangisi vejetatif tireme &r=

negi deaqildir?

A) Bazl meyve agaclari ve saksi bitkilerinin gelik ile Gremesi

B) Patatesin yumru govdesindeki gézde bulunan siirgiinler-
den yeni bitkilerin olugsmasi

C) Sumbdl bitkisinin yassi govdesindeki gézden yeni sumbdul
bitkisinin olusmasi

D) Bezelye tohumunun gimlenmesi ile yeni bezelye bitkileri-
nin meydana gelmesi



E) Zencefilin rizom gbvde yardimiyla gogalmasi

m Sapkah mantarlarin eseysiz iiremesi sirasinda,
. spor kesesinde sporlarin mitozla olusmasi,

ll. pargalanan spor keselerinden sporlarin ortama yayillmasi
lll. uygun kosullarda sporlarin ¢cimlenmesi
olaylarindan hangileri gerceklesgir?

A) Yalnmiz | B) Yalniz lll C)lvell

D)llvelll E)IL 1l velll
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Cevaplar :

1)B, 2)E, 3)E, 4)E, 5B, 6)A, 7)E, 8D, 9E 10)A, 11)B, 12)E, 13)D, 14)D,



